

Correo de hoy.

MADRID 28 DE JULIO

Lo ocurrido en casa del Sr. Romero Robledo

Hace algunas noches que al retirarse el señor ministro de la gobernación, encontró en la esquina de su casa un grupo de tres hombres, que al llegar el Sr. Romero se dispersaron, marchándose dos por la calle del Arco de Santa María, y otro por la del Sauco.

Este mismo grupo fué visto también otras noches por un pariente del Sr. Romero, sin que uno ni otro cayeran en sospechas; así es que el señor Ministro continuó la costumbre de mandar retirar de su casa á la pareja que allí presta servicio hasta las tres de la mañana.

Anoche, como de ordinario, regresó á su casa á esta hora el Sr. Romero Robledo, y momentos despues de acostarse, sintió frío en la habitación y observó que oscilaba la luz que habia colocado sobre la mesa de noche para poder leer en la cama.

La habitación del Sr. Romero tiene, además de la alcoba donde está la cama, otros dos cuerpos, uno á mano derecha, que dá á la calle del Arco de Santa María, y otro que dá salida á las habitaciones interiores de la casa.

Como el Sr. Romero sintió que le molestaba el frío, advirtió que la corriente de aire entraba por la parte de la derecha, y con la luz en la mano, sin mas ropa que una camiseta interior, se dirigió á la habitación inmediata con objeto de cerrar el balcon, si acaso se hubiera quedado abierto.

Apenas hubo entrado en la habitación, encontró á un hombre tendido en el suelo boca abajo, que trataba de ocultarse tras del guarda ropa, y á las voces de ¡Ladron, pillo, espérate! que pronunció el Sr. Romero con la entonacion propia de la situacion, el ladron se precipitó á ganar el balcon para escapar de las manos del señor Ministro, que ya habia soltado la luz y con una silla enarbolada se dirigia hácia donde aquel se encontraba.

Toda esta escena tuvo lugar en un momento, y cuando el Sr. Romero iba á dar alcance al criminal, este tenia ya todo el cuerpo á la parte afuera del balcon y se disponia á descolgarse por las rejas de la casa del doctor Lucientis. Por esta misma reja habia subido, aprovechando la circunstancia de hallarse el doctor fuera de Madrid, para mas fácilmente efectuar el asalto.

Corrió el Sr. Romero al balcon, y como el ladron tenia todavía las manos cogidas de la barandilla, para desasírselas comenzó á darle fuertes puñetazos en las manos, logrando de este modo que soltara el asidero, cayendo á la calle, sin poder huir, pues á causa de la violencia del golpe se habia fracturado un pié.

A los gritos acudieron los criados, serenos y algunos guardias, y entraron al herido en el portal, mientras llegaba un coche, para conducirlo al Hospital.

Allí fué registrado, encontrándosele un gran formon de carpintería, perfectamente afilado, y con la punta envainada en una funda de cuero.

A las preguntas que le hicieron los vecinos y criados del Sr. Romero, contestó que no habia entrado allí con intencion de robar, sino con el objeto de coger su sombrero, que un amigo le habia quitado en broma de la cabeza, arrojándose al balcon de aquella casa, en venganza de que poco antes habia hecho lo mismo con la gorra de su compañero.

También dijo que se llamaba Antonio Garrido Salazar, que tenia veintinueve años, que es soltero, natural del Corral de Almaguera (Toledo), que vendia papel y que ahora habitaba en la calle de Lavapiés, número 11. De su amigo solo dijo que se llamaba Antonio Castro y que vivia en la Hondonada de Embajadores.

El sereno dijo que hacia ya rato que estaba vigilando un grupo de tres hombres en la esquina de la casa del señor Ministro, que se separó de allí para abrir á un vecino de la calle, y cuando volvió á los cinco minutos ya no vió mas que á uno que huia por la calle del Sauco.

El herido fué conducido al Hospital de la Princesa, donde esta mañana se le han tomado las primeras declaraciones.

El Sr. Romero Robledo, algo afectado por la lucha que acababa de sostener, recibió en su casa á los vecinos de la casa, refiriéndoles lo ocurrido.

La circunstancia de estar la familia del señor Ministro fuera de Madrid, parece que ha decidido á los ladrones á realizar el plan, que debian tener madurado hace tiempo, y que afortunadamente ha fracasado.

(«Correo.»)

Un naufrago del «Gijon» en Madrid SU RELATO

Esta mañana ha llegado á Madrid, procedente de la Coruña, un naufrago del «Gijon», á quien ha visitado un redactor de «El Día», con objeto de poder dar á nuestros lectores verídicos y minuciosos detalles acerca de la espantosa catástrofe que preocupa en estos dias á toda España.

El naufrago

Se llama don Ramon Torriente y es el único pasajero de primera cámara recogido por el vapor «Santo Domingo». Natural de Cuba, regresaba á aquella isla en compañía de su jóven hermana doña Manuela, despues de una residencia de algunos meses en esta corte.

Con la afliccion grande que embarga su ánimo, al regresar hoy á la casa de sus hermanos, sin traer consigo á la hermana que acompañaba y que supone perdida, ha sido su narracion, como no podia menos de ser, en extremo patética é interesante.

El dia 20 se habian embarcado en Santander para la Coruña, á donde llegaron el 21 sin novedad particular, despues de hacer la escala de costumbre.

Salida de la Coruña

El mismo dia, una vez recogidos los pasajeros, cuyos nombres hemos publicado, el vapor «Gijon» abandonó, á las tres y media de la tarde, la costa, conduciendo á bordo 186 personas, entre pasajeros y tripulantes.

La niebla era muy densa, y difícil, por

lo tanto, la salida. El naufrago asegura, sin embargo, que el buque navegaba á buen andar.

—¿Pero se tomarian las precauciones que aconsejaban las circunstancias? le indicamos.

—En mi concepto, no, señor, contestó. El pito del «Gijon» no sonaba sino cada ocho minutos, y el buque andaba á razon de once millas por hora, segun confesion del mismo capitán pocos momentos antes de la catástrofe.

—¿Recuerda V. las escenas anteriores al choque?

—Es imposible referir con certeza lo que pasó en aquellos instantes. La niebla preocupaba á todos; pero los hombres nos sentamos á la mesa á la hora de costumbre y las señoras se retiraron á sus cámaras, molestadas un tanto por el mareo. Parte del pasaje estaba bajo la toldilla y los de tercera clase á proa. En el puente se hallaba de guardia el primer oficial y un agregado.

El choque

Fuó terrible.

Hé aquí como lo refiere el naufrago:

—Yo habia subido por una casualidad sobre la cubierta despues de ver á mi hermana. Eran las ocho menos cuarto. De pronto el pito de otro buque dejóse oír por primera vez, seguido de voces de «buque á la proa». Lo vimos como una exhalacion atravesarse frente á nosotros, y luego, tras una conmocion indescriptible, vimos desaparecer en un instante el vapor al que embestimos por el centro.

En aquellos supremos momentos no pude darme cuenta de nada. Luego supe que el capitán habia mandado contra-vapor, pero ya era tarde.

El «Gijon» se habia abierto por la proa y empezaba á sumergirse. Yo no sé como, pero sobre la cubierta de nuestro buque aparecieron de pronto los once marineros del buque inglés, siendo ellos quienes cortaron las amarras del bote en que nos salvamos.

El vapor formaba un gran plano inclinado hácia la proa y se iba hundiendo poco á poco. Me dirigí hácia la cámara en busca de mi desgraciada hermana, pero la pendiente me arrastró en sentido contrario hácia la propia sumergida; allí caí en medio de un monton de gente que como yo no sabia cual seria su suerte, y luego... no se mas sino que nos encontramos todos, 56 apiñados dentro del bote.

—¿Como pudo ganar la lancha tanta gente?

—Yo mismo no me explico como pude salvarme. Recuerdo que me arrojé á aquella masa humana, revuelta en confuso tropel á proa, y que luego me encontré completamente mojado, pero dentro del bote.

Jamás he presenciado espectáculo tan terrible. A nuestro alrededor gritos desgarradores que pedian salvacion, de una infinitud de naufragos, que, asidos a la cargada barca, embarazaban nuestro alejamiento.

No hubo mas remedio: luchábamos todos por la existencia, y por salvar la nuestra tuvimos que abandonar á nuestros compañeros. El «Gijon», entre tanto, se

habia inclinado hasta quedar vertical, pareciendo durante un momento como una gran torre en medio del Océano. Pero al llegar hácia la parte central desapareció rápidamente bajo las aguas.

Al inmenso remolino que éstas formaron creo que debemos en gran parte nuestra salvacion, pues al abrirse el espantoso abismo, se produjo una ola circular que empujó nuestra pequeña embarcacion á larga distancia.

La noche

Aquí se supo por los primeros partes que el estado del mar era bueno la noche de la catástrofe, le dijimos.

—Si, señor, el mar estaba tranquilo; pero nuestra situacion era desesperada.

Una vez que se habian sumergido los dos buques, nos encontramos sobre el mar, en medio de la niebla y en un pequeño bote, capaz solo para una veintena de personas, amontonados hasta 56, entre ellas dos mujeres, que deben hoy la vida á la circunstancia de ir en tercera clase y estar entonces sobre cubierta.

Formábamos un conjunto por demás heterogéneo: once marineros ingleses del «Latham», las dos mujeres citadas, dos soldados, el contramaestre, un marinero y un camarero del «Gijon», dos contramaestres de la Armada, los restantes pasajeros de tercera cámara y yo sólo de primera.

No sabíamos que rumbo tomar ni teníamos elementos para ello, y sólo de vez en cuando lanzábamos angustiosos gritos de socorro.

El timon no tenia caña y hubo que improvisarla con un pedazo de banqueta; carecíamos de velas y las formamos con los remos y los trajes de las dos mujeres, habiendo sido preciso echar mano hasta de la camisa de una de ellas. Yo remé hasta no poder más. Los dos contramaestres de la Armada yacian en el fondo del bote. El contramaestre del «Gijon» iba al timon y el marinero á proa para ver si divisaba algun buque.

—¿Y no entraba el agua dentro del bote tan cargado?

—Ese es un detalle de los muchos que podría referirle de los recursos ideados en aquellos momentos de terrible angustia.

Echábamos fuera el agua con nuestros zapatos, que alcanzaban llenos los que se encontraban en el fondo, á los que estaban arriba ó apiñados en las bordas. Así luchamos hasta que á las cuatro de la madrugada, nuestro marinero de proa divisó las luces del «Santo Domingo».

La salvacion

—¿Qué alegría experimentarían ustedes despues de horas tan fatales!

—Seria largo detallar tanto incidente. La entrada en el «Santo Domingo» fué un verdadero asalto. El capitán reclamaba el orden inútilmente; al arrojarlos de á bordo el cabo, un marinero trepó por él desesperadamente, como si todavía dudase de su salvacion; todos los demás subimos en tropel á la cubierta del buque salvador.

La alegría que todos experimentaron en aquellos momentos es indescriptible. En cambio, el recuerdo de mi pobre hermana llenaba mi corazon de profundo pesar.

Otros detalles

No mandaba el «Gijón», como se ha dicho, el señor Veneras, sino el señor Iglesias, joven de treinta años, alto, con barba rubia,

El capitán del «Laxham» llevaba á bordo á su señora é hija, y les acompañaba un capitán inglés que había naufragado hacía quince días.

La tripulación del «Laxham» se componía de 23 personas,

Del «Gijón» faltan 141 personas, ménos las de cuya aparicion se ha tenido noticia.

(«El Día.»)

TELEGRAMAS

DE LOS DIARIOS DE BARCELONA

París 28.—Cerca de 150 legitimistas intransigentes celebraron ayer una reunion, en la que el conde de Andigné pronunció un largo discurso contra los príncipes de Orleans, pero sin designar al futuro Rey, pues si bien dijo que el príncipe don Juan de Borbon era el legítimo sucesor del conde de Cambord, añadió que ignoraba si aceptaría dicho cargo, y que por otra parte los príncipes de la casa de Anjon eran los que debían designar personalmente al jefe del partido monárquico.

Se asegura que el gobierno, de acuerdo con los jefes de la mayoría de la Cámara de los diputados, ha decidido renunciar á la revision del artículo 8, á fin de llegar á una inteligencia con el Senado.

En la Cámara de los diputados se está discutiendo actualmente la cuestion relativa al «vinage» ó alcoholizacion de los vinos.

Ha quedado aplazado para mañana el debate sobre la revision que hoy debía tener lugar en la Cámara de los diputados.

El «Diario oficial» publicará mañana un decreto organizando el establecimiento de varios puestos de vigilancia sanitaria en los caminos de hierro de París, Lion, Orleans y Mediodía.

Los periódicos dicen que el estado sanitario es excelente en París y en la mañana de hoy solo ha sido trasladado al hospital un colérico cuyo estado era poco grave.

Marsella.—Ayer murió del cólera un marinero del brickbarca austriaco «Zgeveda», y mientras se llenaban las oportunas formalidades para la admision de dicho marinero casi moribundo en el hospital, el capitán del buque referido obtuvo patente limpia y se hizo rápidamente á la mar.

París 29.—Calcuta.—Se ha dispuesto que tres regimientos de caballería indígena vayan á Egipto á fin de prestar sus servicios á lo largo del Nilo.

Londres.—M. Stanley ha desembarcado hoy en Plymouth, y aconseja que se abandone el tratado entre Portugal é Inglaterra acerca del Congo, por considerar que la dominacion portuguesa en dicho país sería muy perjudicial á los intereses de la Gran Bretaña.

El Senado ha aprobado casi sin discusion el proyecto de revision constitucional, esceptuando sin embargo de ella el artículo 8 de la Constitucion.

La Cámara de los diputados ha aprobado despues de la primera discusion la ley relativa al «vinege» en virtud de la que se impone un recargo á los vinos extranjeros que escedan de 12 grados de fuerza alcohólica.

Creese que la Cámara de los diputados se adherirá al proyecto de revision aprobado por el Senado y que á fines de esta semana podrá reunirse el Congreso.

Londres.—A las tres de la tarde se ha reunido la Conferencia, la cual ha celebrado una sesion muy corta, pues como ningun embajador ha recibido las instrucciones solicitadas de sus respectivos gobiernos, no ha podido entablarse discusion alguna. La próxima sesion se verificará el jueves venidero.

El Senado ha aprobado la ley en que se modifican los derechos de los azúcares. En virtud de ellas, los azúcares en bruto importados á Europa pagarán 7 francos comprendiéndose en esta cantidad el recargo, conforme así lo votó la Cámara de los diputados.

La Conferencia de Londres ha celebrado sesion desde mediodía hasta las tres de la tarde.

«Londres.—M. Gladstone ha dicho en la Cámara de los comunes que hoy se ha suscitado una importante cuestion en la Conferencia, que los delegados desean consultar acerca de ella á sus gobiernos, cuyas contestaciones se aguardan para mañana, pero no es seguro que se reciban.

Constantinopla.—Un incendio ha destruido en Merach doscientas casas.

Madrid 29.—La Gaceta publica un decreto suprimiendo desde primero de agosto en la isla de Cuba el recargo de 5 por 100 sobre los derechos de exportacion que exigen aquellas aduanas. Se adeudará por la exportacion del azúcar 40 centavos cada 100 kilos por los azúcares secos, 35 por los mascabados y 13 por las mieles. Para el pago de derechos se admitirá el 50 por 100 en oro y el restante en billetes de la emision del Tesoro realizada por el Banco de la Habana.

Gacetilla

Un colega palmesano refiriéndose al conflicto sanitario surgido con motivo de la observacion impuesta á las procedencias de puertos españoles, se felicita como los demás periódicos de la capital de la provincia de que las Juntas de Sanidad y el Ayuntamiento se hayan salido con la suya, apesar de las terminantes prescripciones de la ley y de las órdenes recientemente circuladas por el Gobierno; y á renglon seguido inserta el aludido periódico las siguientes líneas:

«Segun otro telegrama la orden del Ministro para que se diera entrada libremente á los buques de procedencia española fué dictada ante la reclamacion del Diputado por Mahon señor Marqués de Paredes, que presentó una reclamacion de perjuicios en nombre de la Compañía de los vapores mahoneses.

Si es esto cierto el enemigo lo teníamos cerca.»

Ante tamaña suposicion cúmpenos desmentir de la manera mas rotunda que la empresa de nuestros vapores correos se haya dirigido al señor Marqués de Paredes para reclamar contra los perjuicios que se le irrogan, y de consiguiente debemos tambien negar que nuestro digno Diputado haya pensado siquiera en abogar por tal ó cual empresa. Por lo demás, ya que los palmesanos siguen en sus trece de considerar súcias ó sospechosas las limpias procedencias de la Peninsula y de Menorca, que les sea enhorabuena y con su pan se lo coman. Sigán en buen hora por la senda que les marca un infundado pánico, pero no se opongan á la supresion interina de la escala de Alcudia

si no quieren pecar de inconsecuentes, puesto que sus medidas han inutilizado de tal modo dicha escala, que en este último correo ni tan solo á la correspondencia se ha franqueado el paso.

Como pueden ver nuestros lectores en el servicio particular telegráfico de este número, en Palma se ha propalado la noticia de haber ocurrido un caso sospechoso de cólera en Ciudadela de esta Isla.

No queremos hacernos cargo en serio del rumor circulado en la Capital de la Provincia, porque tenemos la seguridad de que no le darán crédito alguno nuestros lectores.

Pero, para contribuir á restablecer la calma entre los mallorquines, hemos teleografiado á nuestro Corresponsal en Palma manifestándole que tanto en Ciudadela como en todos los pueblos de esta Isla y en el Lazareto de nuestro puerto, se goza, gracias á Dios, de la más completa salud.

Los mallorquines están viendo visiones en todas partes, y cuantas infundadas noticias echen á volar no serán bastantes á justificar el estremado y escesivo rigor á que han acudido en sus medidas sanitarias.

Hoy hemos tenido el gusto de ver trabajar al modesto cuan apreciable joven y paisano nuestro, D. Pedro Riudavets, que siente una verdadera afición á las bellas artes. Despues de adquiridos no vulgares conocimientos de música, se ha dedicado á la pintura con esta pasion que es exclusiva de los artistas. Tiene ya pintados varios cuadros que adornan las paredes de su casa, y que no se ha atrevido aún á exhibir en su modestia.

Las presentes líneas no tienen otro objeto que alentarle en su carrera; deponga algo de lo que, lejos de ser virtud pudiera parecer cortedad y negligencia en acercarse á los resplandores de la gloria, que es el poderoso imán que atrae las almas privilegiadas que tributan culto á la belleza en sus verdaderas manifestaciones.

En el Lazareto súcio de este puerto esta tarde quedaban fondeados purgando cuarentena 23 buques con 218 tripulantes y 31 pasajeros.

Ha sido nombrado tercer ayudante de la fortaleza de Isabel II el guardia alabardero D. José Benito.

Procedente de Argel entró en la tarde de ayer el pailebot de recreo francés nombrado Amelia, de veinte y nueve toneladas, con cinco tripulantes y cuatro pasajeros entre estos el dueño de la embarcacion, y no habiendo querido purgar cuarentena salió á las pocas horas para la mar.

Tambien entró de arribada forzosa la barca italiana Genio la que procedente de Génova se dirige á Cádiz.

La recaudacion de la Aduana de este puerto, durante el presente mes ha sido de 45.043'05 pesetas.

Segun telegrama del Capitan del vapor Menorca sabemos que este

buque ha llegado sin novedad á Palma á hora de itinerario quedando sugeto á tres días de observacion y permaneciendo á bordo todos los pasajeros.

El señor Gobernador de la Provincia tiene convocada de nuevo á la Diputacion Provincial para el día 9 de Agosto próximo para deliberar sobre los extremos que debían ser tratados en la del 24 del actual que tuvo á bien suspender aquella autoridad.

Terminada la cuarentena han salido hoy para Barcelona los vapores Isla de Luzon y Apolo.

Esta mañana ha tenido lugar el relevo de las fuerzas del regimiento de Mindanao que se hallaban destacadas en la fortaleza de Isabel II con igual número de individuos del propio cuerpo de guarnicion en esta ciudad.

Ante D. Cristobal Vila, Comisario de guerra en esta plaza, las fuerzas de esta guarnicion, mañana pasarán la correspondiente revista.

A la hora de costumbre esta noche la música de Mindanao tocará en el paseo de Isabel II.

El Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al 29 del que termina, publica una rectificacion á la relacion nominal de los propietarios, cuyas fincas han de ser comprendidas en el expediente de expropiacion instruido con motivo de las obras del trozo 4.º de la carretera de Mahon á Ciudadela por Mercadal.

En la espresada adicion al espediente, figuran D. Antonio Mercadal y Ramis y D. Pedro Montañez y Mascaró, ambos vecinos de esta ciudad, por tierras comprendidas en los términos de Mercadal y Ferrerías respectivamente.

El «New York Herald» hace grandes preparativos para la inauguracion de su cable de Inglaterra á Norte-América.

Por medio de este cable los telegramas de la prensa serán transmitidos entre Londres y Nueva-York á razon de 30 céntimos de peseta por palabra.

El propietario del «Herald», Monsieur Bennett, piensa con este motivo establecer en Londres el verdadero centro y redaccion de su periódico, de modo que la mitad del periódico, artículos, telegramas, noticias, se redactarán en Londres y serán transmitidos por el cable á la imprenta del «New York Herald.»

El Boletín Oficial extraordinario, repartido, ayer se insertan los presupuestos de la nacion para el año económico de 84-85, y son los mismos que rigieron en el de 83-84, con las modificaciones acordadas ó que se acordasen legalmente en ellos, segun el real decreto de que van precedidos.

Dice un colega que los diputados provinciales por el partido de Ibiza D. Federico Lavilla y D. Felipe

Curtois se han adherido por telégrafo á la protesta formulada por la mayoría de los diputados provinciales, contra el acuerdo suspendiendo las sesiones de la Diputación.

—
Ha llegado puntualmente y sin novedad á la Habana el vapor correo del mismo nombre.

—
Ha llegado á esta ciudad destinado á la estación telegráfica de la misma el auxiliar D. Amado Tuvita que viene en reemplazo del oficial señor Cardona destinado á Felanitx.

—
Leemos en un periódico de la corte que el Papa, además de haber enviado 20.000 pesetas al obispo de Marsella, ha manifestado que hará otros donativos más cuantiosos si el cólera llega á presentarse en las diócesis de la Alta Italia, que hoy por hoy son las que están más directamente amenazadas.

—
Dice un periódico que el señor Ministro de Fomento, en prevision de que el cólera invada la Península, ha acordado que un médico recorra los centros que dependan de dicho ministerio, para que adopte las medidas que crea convenientes y ponga en conocimiento de sus jefes todo lo que crea pertinente para evitar primero la epidemia y cortarla después si viniera.

—
Dice el «Semanario de Sóller» que para el caso desgraciado de que el cólera invadiera aquella localidad, el Ayuntamiento cuenta con un crédito de 30.000 pesetas, que le facilitarán las sucursales del «Crédito» y «Cambio», con la garantía de la firma de los principales contribuyentes.

—
Se ha dispuesto que los buques procedentes de Alemania, Bélgica y Holanda, sujetos á observación, practiquen cuarentena en el Lazareto del Cabo de las Huertas, provincia de Alicante. Está situado el antedicho Lazareto en el caserío de la Almadrava. La rada donde deben fondear las embarcaciones tiene bastante capacidad y fondo, á juzgar por las sondas que acaba de verificar la goleta de guerra *Caridad*.

—
Segun el «Magisterio Balear», la Junta de Instrucción pública de esta provincia tiene acordado elevar las instancias que le dirijan las maestras de escuela pública en solicitud de los nuevos títulos administrativos correspondientes, en virtud del aumento de sueldo que les señala la ley de Julio de 1883.

—
Para ello es indispensable que las maestras hagan sus instancias acompañando su hoja de servicios justificada, pues de lo contrario pueden verse expuestas al retraso del despacho y tal vez á perjuicios que han de evitarse por todos los medios posibles.

—
Leemos en el «Figaro» periódico de París:

«Uno de los preservativos más eficaces, ó por mejor decir, el preservativo por excelencia contra el cólera, dice el «Figaro», es la estufa; en pri-

mer lugar, porque ningun germen mórbido resiste á una temperatura muy elevada. Después de media hora de estar en una atmósfera de aire seco calentado, todos los microbios se secan y mueren. El aire es preferible al vapor, porque el hombre no puede resistir un baño de vapor y una temperatura que exceda de 45 grados, al paso que puede soportar en el aire seco temperaturas mayores de 100 grados. Se han visto hombres permanecer en un horno de tahona á 135 grados de calor por espacio de 15 minutos.

En segundo lugar, porque elevando la temperatura de la sangre, se impide el desarrollo de todo microbio que se haya introducido en el organismo. Ningun animal de sangre caliente enferma del cólera, á causa de que su temperatura llega y hasta pasa de 40 grados. El perro, el caballo y la gallina están exentos del cólera; el microbio no puede desarrollarse en su cuerpo, y ha sido en vano intentar en Egipto y en Calcuta inocularles el cólera. Es preciso, pues, calentarse de vez en cuando hasta el grado máximo posible mientras una epidemia amenaza la salud pública.

En los hospitales no se piensa hoy en otra cosa que instalar estufas. Los arquitectos trazan ya planos de ellas, los albañiles construyen en la actualidad los aposentos destinados á emplear ese sistema, cuyo uso exige la medicina moderna.

Las estufas son el mejor medio preventivo contra el cólera y el más recomendado por los médicos más eminentes.

—Poneos en calzonillos de baño, dicen los sabios de nuestros tiempos, entrad en un aposento *ad hoc*, en el cual circule sin cesar una corriente de aire puro muy caliente, y mataréis así los microbios interiores y exteriores que hayan entrado en vuestro cuerpo ó invadido vuestra epidermis.

Por desgracia no hay en París más que una estufa, y es la de Hamman. Desde las seis de la mañana á las ocho de la noche, multitud de parisienses van todos los días á ese baño morisco, que parece construido adrede para las actuales circunstancias. Basta tomar un baño de aire caliente cada cuatro ó cinco días para desafiar todos los ataques epidémicos.»

—
Han sido nombrados para estudiar la enfermedad que por primera vez ataca en Mallorca á las cepas de *fogoneu* los señores D. Paulino Verniere, D. Pedro Estelrich y D. Francisco Satorras.

—
En el vapor del sábado llegaron á Palma con destino á aquel penal tres de los sargentos del Regimiento de Numancia que en él han de extinguir su condena.

—
Desde el comienzo de la epidemia (27 de Junio) han fallecido en Marsella 683 personas, de las cuales solamente cinco individuos de la guarnición. Explicase esta pequeña proporción por los cuidados higiénicos que se tienen en los cuarteles.

Se han suspendido todos los ejercicios penosos de los soldados. Por la mañana, después de despertarse, to-

man todos los individuos de tropa una taza de café; para almorzar se les da un plato de sopa, una ración de buey y una ración de vino; la comida por la tarde es siempre variada. Dos veces por semana comen los soldados carnero con patatas; para variar macarrones á la italiana y buey, condimentado de distintos modos. En la última comida toman una decocción de genciana con ron.

A las diez de la mañana se toca retreta en los cuarteles y los soldados se quedan en las cuerdas hasta las dos de la tarde; así se libran de la malignidad del sol y del calor, que es extraordinario, como hace muchos años no se había visto. Además se les ha provisto de cogoterías de tela.

Para evitarles la incomodidad de tan larga estancia en los cuarteles, hay á la disposición de los soldados varias clases de juegos como ajedrez, damas, bolos, etc. En vez de agua se da en la cantina jarabe de Calabria.

La emigración continúa. En París se han suspendido las fumigaciones en las estaciones, á tenor del dictamen de la Academia de Medicina, que las considera inútiles y vejatorias.

—El doctor E. Decaisne ha consagrado recientemente un artículo á las virtudes terapéuticas de los ajos. Estudia su acción curativa en las fiebres intermitentes, en las tifoideas y en otras enfermedades, y su valor como preservativo contra el aire viciado en épocas de epidemia, concluyendo que la medicina doméstica puede reemplazar en caso necesario ciertas sustancias desinfectantes cáusticas y rubificantes.

—
El vapor-correo procedente de Barcelona y Alcudia ha fondeado en este puerto á las once y media de esta mañana siendo portador de la correspondencia pública y siguientes pasajeros:

DE BARCELONA

D. Amado Zurite, Narciso Abraham y señora, Dionisio Sintés, Bartolomé Gayá y hermana, Lorenzo Bau, un señor oficial, Antonio Rian, Joaquín Pascual, José Alvarez, Juan Olives, Mateo Amstend, Antonio Candela, Buenaventura M.^a Vilar, Vicente Montanari, Petra Abril, y Lorenzo Tudurí.—Total 18.

DE ALCUDIA

D. Miguel Martorell.

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PUBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 30.—10'15 n.

El cólera disminuye notablemente en Marsella y Tolon, ocurriendo uno que otro caso en las poblaciones últimamente invadidas.

Las oposiciones al actual Gobierno comentan favorablemente la nota que se ha pasado con motivo del incidente á que dió lugar la defensa del poder temporal del Papa hecha por el Sr. Pidal en el Congreso; cuya nota publican los periódicos italianos.

4 p. 59'00.

Madrid 30.—10'25 n.

En breve se publicará una carta del Sr. Alonso Martínez en la cual manifiesta hallarse absolutamente conforme con el Sr. Sagasta.

Las conferencias celebradas entre los Sres. Montero Rios y los prohombres del partido de la izquierda, no han dado resultado alguno positivo; ha reinado completo desacuerdo en todos los puntos sometidos á la deliberación de los aludidos hombres políticos.

Madrid 31.—9 m.

Desde que se presentó el cólera hasta hoy, han ocurrido en Marsella 1108 defunciones causadas por aquella enfermedad, y en Tolon 593.

En las últimas veinte y cuatro horas se han registrado; en Marsella 24 defunciones, en Tolon 5 y en Arles 8.

Madrid 31.—10 m.

El periódico «El Liberal» califica de humillante la nota que el Gobierno ha pasado á Italia con motivo del incidente á que dió lugar la declaración del Sr. Pidal.

Anúnciase otra reunión del directorio izquierdista.

Palma 31.—10'50 m.

Se ha recibido en esta Capital el nombramiento de D. José Prades para el destino de inspector de orden público en esa ciudad y la cesantía de D. Francisco Pérez que lo desempeñaba.

En Palma han corrido rumores de haber ocurrido un caso sospechoso en Ciudadela de Menorca.

—
El telegrama recibido por el Sr. Delegado del Gobierno en esta isla del Ilmo. Sr. Director general de Beneficencia dice así:

Madrid 31.—1'45 m.

Mahon 31.—7'43 m.

Madrid 12 de la noche del 30 de julio de 1884.

Escolente salud en toda España.

El Gobierno tiene motivos fundados para creer que en consejos de Ministros celebrado esta noche el gabinete Lusitano habrá acordado la revolución de las medidas preventivas que adopten en la errónea suposición de que se había presentado en nuestro país algun caso de enfermedad cólera.

Las noticias recibidas hoy de Francia son las siguientes:

En Marsella desde las ocho de la noche de ayer á igual hora de hoy han ocurrido 24 fallecimientos de cólera de estos 15 en la ciudad, 2 en los arrabales y 7 en el Hospital *Pharo*.

En Aix hubo 7 defunciones, en Arles 8, en Saint Channes, boca del Ródano, 1.

Nuestro Cónsul en Marsella avisa telegráficamente que el catedrático de Química de nuestra Universidad Central doctor D. Ramon Torres Muñoz de Luna visitará hoy á las cinco de la tarde á los cólericos asistidos en el Hospital *Pharo*, para ensayar su procedimiento preventivo y curativo del cólera.

El Vice-Cónsul en Tolon comunica haber ocurrido en las últimas veinte y cuatro horas 5 fallecimientos de la enfermedad Asiática.

El enfermo en Certe continúa mejorando.

PERRO

Hallándose extraviado un perro de los llamados de Terranova y deseando la persona que lo tiene en su poder entregarlo á quien sea su dueño, lo avisa por medio del presente anuncio para que se presente en esta imprenta.

Cambios corrientes en la plaza de Barcelona el dia 29 de Julio 1884

T. perp. int.	59'45	F-c. Alicante	00'00
Id. id. exterior	59'40	OBLIGACIONES	
4 p 100 amort.	73'00	N. de España	67'75
Consolid. int.	00'00	F-c. T. Barce-	
B. T. Cuba	88'15	lona y Fran-	
		cia 6 p. 100	103'25
		Id. id. 3 »	60'00
		Abadesas	79'25
		F-c. Alm á Val.	53'60
		Orenses	46'25
		CAMBIOS	
		Sobre Lond.	47'70
		París	4'96
		Marsella	4'96
		N. de España	110'50

BANCO DE MAHON

Bolsa de Barcelona 30—4'0 t.	
4 por ciento int.	59'400
4 p. 100 Exterior	59'400
4 p. 100 amortizable	73'250
B. H. de Cuba	89'120
B. Hispano Colonial	49'000
Crédito Mercantil	47'750
Banco de Cataluña	19'500
F.-Carril de Barcelona	
Francia	58'120
Fer.-Car. del N. de España	110'500
Orenses	00'000
d. Tarrag. Barna. y Fran-	
cia 3 p. 100	60'000
F.-C. de Medina á Oren-	
se y Vigo	46'500
Madrid	30
4 p. 100 perpétuo	59'15
4 p. 100 amortizable	74'10
B. Hipotecarios de Cuba	88'50

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

san Ignacio de Loyola, fundador

CORTE DE MARÍA.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. del Amor hermoso en Sta. Eulalia.

En la parroquia de San Francisco de Asís, mañana á las tres y media de la tarde se cantaràn víspers y luego con procesion se dará principio al gran Jubileo de la Porciúncula ó de Ntra. Sra. de los Angeles: al anochecer solemnemente completas y despues la iglesia quedará espedita hasta las 10 de la noche, para los fieles que quieran aprovechar tanta gracia.

En la de Sta. Maria, mañana como primer viérnes de mes á las siete y en la capilla del Santísimo se dirá misa y comunión reparadora: á la noche continúa el octavario en honor de Sta. Ana.

Santo de mañana.

san Pedro Ad-Víncula y san Felio mártir.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 30.

De Cette Laud Nuevo «Rosario» patron Domingo Rojas con 6 trips. y lastre.

De Génova Barca Italiana «Castor» capitán Mr. Antoneti Luis con 12 trips. y lastre.

De Cette Polacra Goleta «Nueva Taresa» capitán D. Bernardo Cervera con 8 trips. y lastre.

De Argel un Yacht francés que despues de fondeado volvió á salir.

Despachados el 30.

Para Felanitx Laud «San Antonio» patron Pedro J. Ballester con 6 trips. y lastre.

Pasa Aguilas Bergantin Italiano «Aguila» capitán M. A. Simeone con 9 trips. y lastre.

Para Cadiz Bergantin idem «Genio» capitán Mr. J. L. Toniatti con 14 trips. y lastre.

Entrados el 31.

De Barcelona Vapor correo «Puerto Mahon» capitán D. Miguel Tudury con 22 trips. 19 pasajeros efectos y la correspondencia.

ANUNCIOS.

D. Enrique del Todo y Pont, Juez de primera Instancia del partido de Mahon.

Por el presente se cita llama y emplaza á Antonio Gener y Torres vecino que fué de Ciudadela en el dia ausente en ignorado paradero, á fin de que el dia diez y seis de Agosto proximo y hora de las once de la mañana, se presente en la audiencia de este Juzgado por si ó por medio de procurador con poder bastante á hacer use de su derecho en el juicio verbal á que so convoca en los autos promovidos contra el mismo por su consorte Margarita Calafat y Caules representada por su procurador D. José de la Torre, sobre alimentos; parandole si no lo hiciese los perjuicios á que hubiese lugar, en la inteligencia que las copias de la demanda de que se trata y de los documentos producidos quedan desde ahora á disposicion de dicho Gener en la Escribania del que refrenda: pues así lo tengo mandado en providencia del dia de hoy. Dado en Mahon á treinta de Julio de mil ochocientos ochenta y cuatro. Enrique del Todo.—Ante mi Juan Pons, Escribano.

Hago saber: que el dia doce de Agosto proximo y hora de las once de la mañana se procederá en este Juzgado á la subasta y remate con arreglo á las condiciones que se hallan de manifiesto en el mismo, tajo el tipo de tres mil seiscientos cincuenta pesetas, de la casa número uno de la calle de Santa Rosa de esta Ciudad, propia de la Sociedad «El Obrero» debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento de dicha cantidad y exhibir su cédula personal, cuyo depósito servirá al rematante á cuenta del precio y se devolverán inmediatamente los otros á los demás interesados, advirtiéndole que no se admitirá postura ninguna que no cubra las dos terceras partes del expresado valor y que los licitadores deberán conformarse con los títulos de propiedad de la finca que se hallan de manifiesto en la escribania del actuario y no tendrán derecho á exigir ningunos otros; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio ejecutivo que D. Teodoro A. Ládico y Font sigue contra la referida sociedad sobre pago de dinero.

Dado en Mahon á quince de Julio de mil ochocientos ochenta y cuatro.—Enrique del Todo—Ante mi—Juan Alles.

Subasta

A voluntad de su dueño y si á juicio fuere la postura competente, se venderá en licitacion privada la casa número 12 de la calle de la Arravaleta de esta Ciudad. El acto tendrá lugar á las once de la mañana del dia dos de Setiembre proximo, en el despacho del Notario de esta residencia D. Francisco Vinent y Seguí, calle de Buenaire núm. 14.

Para vender

Están para vender la casa num. 1 de la calle de S. Cristóbal en Ciudadela, y un grupo de siete almacenes señalados con los números desde el 38 al 44 ambos inclusive, sitos en el muelle del puerto de dicha ciudad, pertenecientes á D. Santiago Simó. Informará el dueño que vive en la referida casa.

Para vender

Lo está en Ciudadela la casa número 5 de la calle del Rosario de aquella ciudad. Informarán en la misma.

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39

FIEBRE AMARILLA

EL FENOL CANFÓRICO
eficaz preservativo contra las enfermedades contagiosas

Véndese al precio de Ptas. 1'50 en

LA SALUD

Oficina de Farmacia de

JAIME FERRER ALEDO

11 CALLE DEL CASTILLO 11 MAHON

Prepáranse tambien en el citado establecimiento las siguientes especialidades

Vino de quina.	2 Ptas. frasco	Esencia de zarzaparilla 1 Ptas. frasco
Id. id. ferruginoso 2 » »		Polvos dentrificos. 0'50 caja
Jarabe de quina.	2 » »	Solucion clorhidro de
Id. id. ferruginoso 2 » »		fosfato de cal. 1'25 » frasco
Id. proto yoduro hier. 2 » »		Pildoras anticatarrales 1 » »
Id. quebracho inalt. 2 » »		Crema de cacao. 1 » form ^a
Id. de zarza yodurado 3 » »		Licor de brea. 1'50 » frasco

Interesante para los Sres. Médicos y Farmacéuticos.

MATERIA MÉDICA

DEL

DOCTOR FONSSAGRIVES

traducida, anotada y con una introducción terapéutica por el Dr.

D. FRANCISCO JAVIER DE CASTRO

Catedrático de la facultad de Medicina de Madrid

La MATERIA MEDICA con su introducción terapéutica, formará dos magníficos volúmenes en 4.º de más de 600 páginas de lectura cada uno y más de 500 grabados intercalados en el texto.

La obra se publicará por cuadernos mensuales de 204 páginas al precio de TRES PESETAS CINCUENTA CENTIMOS cada uno y constará de 6 á 7 cuadernos.

Una vez terminada la obra se venderá al precio de 30 pesetas. El primer cuaderno aparecerá á fines del presente mes.

EL COSMO EDITORIAL MADRID

Corresponsal exclusivo en esta ciudad, Antonio Sintés, Deyá 4.—Librería; en donde se admiten suscripciones hasta el 30 del corriente.

VICENTE J. SINTES

Asuntos judiciales

Solicitudes

Compra y venta de fincas

PROCURADOR

Colocacion de capitales

Administracion de casas

Calle Nueva núm. 29

Representaciones.

MAHON

OZON-ZULFUR-NIKELS

Electrificación de las sustancias medicamentosas para recobrar la salud completa

Dr. Richar Nikels 14, Imperial via, Berlin

PERMIADO 19 VECES.—GRANDESDIPLOMAS DE HONOR

CONGRESO MÉDICO: Berna 14 Julio 1884

Señor: Con gran complacencia ha ensayado esta Direccion su preparado que denomina OZON-SULFUR-NIKELS.—Realmente hemos visto comprobados cuantos efectos nos prometia, cabiéndonos el placer de poder manifestarle que con su ESPECIFICO se suplen con ventaja las Aguas Minerales Sulfurosas de los más renombrados manantiales y aseguramos que el uso de supreparado se extenderá rápidamente por sus efectos curativos. Dres. TULLER, KRAUSK y SIMMERHAM.

VIRUELAS Sarampion, Escarlatina, Rosa, Eruptivas é Infecciosas las Precaver Aborta y Cura radicalmente por graves y malignas que sean.

TÍISIS Catarrros pulmonares, Bronquitis, Laringitis y todas las del Pecho y Garganta por crónicas y antiguas que sean.

HERPES Escrófulas, Sífilis, Venéreo, Reuma, y todas las enfermedades Humora, les por crónicas y antiguas que sean.

ÚLCERAS malignas en la Matriz, Cara, Boca, Pecho, Piernas por crónicas y antiguas que sean.

PRECIOS: España 6ptas.—Portugal 1080 Reis.

Lo expende el Doctor MUTJÉ, Director del Gabinete Médico Aleman, Carmen 41 2.º—Barcelona el que contestará gratuitamente á las consultas que se le dirijan y remitirá el medicamento por correo y certificado haciéndole envío de su valor en giro ó sellos de franqueo.

CONTRA LOS HERPES y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto anti-herpético de D. Casasa para compuesto del Dr. Casasa», reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente, sin que jamás de señal de haber existido.

Véase el prospecto.

Dirigirse al «Dr. Casasa» en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en BARCELONA.

«Depositarios».—Todos los principales farmacéuticos de España y América.